

时政

12款购物类App被发现存在隐私不合规行为

据新华社电 国家计算机病毒应急处理中心近期通过互联网监测发现12款电商购物类移动应用存在隐私不合规行为,违反《网络安全法》《个人信息保护法》相关规定,涉嫌超范围采集个人信息。“双十一”到了,专家提醒大家提高个人防护意识,避免个人隐私信息被泄露。

国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先谨慎下载使用这12款违法、违规移动App,同时要注意认真阅读App的用户协议和隐私政策说明,不随意开放和同意不必要的隐私权限,不随意输入个人隐私信息,定期维护和清理相关数据。

广东: 2023年底前持证在采矿山100%达绿色矿山建设标准

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员李璐报道 近日,省政府办公厅印发《广东省绿色矿业发展五年行动方案(2021-2025年)》(下称《方案》),部署了推进矿业权“净矿”出让等20项重点任务。并提出,到2023年底全省持证在采矿山要全部达到绿色矿山建设标准。

《方案》提到,要积极推进矿山环境污染治理和生态修复,加大矿业领域环境污染治理力度,积极消化矿山环境存量问题。加强矿山生态修复与监管,切实监督各类矿山企业落实生态修复主体责任,把矿山生态修复与土地复垦、文化旅游等相结合,鼓励社会资本参与,构建多方参与、合作共赢新格局。

要完善绿色矿山建设标准,全面推进绿色矿山建设。其中,新建矿山要按照绿色矿山建设标准进行规划、设计、建设和运营,现有矿山要按照绿色矿山建设标准进行提质达标,未达标的按要求进行整改,确保2023年底前全省持证在采矿山100%达到绿色矿山建设标准。

同时,推进矿产资源的开发整合,通过“淘汰一批、整合一批、修复一批、新建一批”的方式,加快小型矿山整治和矿产资源开发整合。鼓励大中型绿色示范矿山企业以兼并、重组、收购、合资、合作等方式牵头整合资源,鼓励地勘单位、科研院所等以技术入股方式参与资源开发整合。到2025年底,大中型矿山所占比例达到35%以上。

存在隐私不合规行为的App名单

问题	涉及App
未向用户明示申请的全部隐私权限	《义乌购》(版本3.6.1,vivo应用商店)、《便利蜂》(版本5.8.1,vivo应用商店)、《阿里巴巴》(版本10.13.4.0,百度手机助手)、《豌豆优选特卖商城》(版本2.2.8,豌豆荚)、《亚马逊购物》(版本22.18.0.600,豌豆荚)、《一分钱》(版本7.0.4,小米应用商店)、《小米有品》(版本4.22.1,小米应用商店)、《Cloudo裸朵》(版本6.36,小米应用商店)、《今天买买》(版本7.0.7.1,小米应用商店)、《真快乐》(版本8.3.2,应用宝)、《聚鲨环球精选》(版本6.3.0,应用宝)
向第三方提供个人信息未做匿名化处理	《多点》(版本5.2.2,360手机助手)
在征得用户同意前就开始收集个人信息	《一分钱》(版本7.0.4,小米应用商店)
未提供有效的更正、删除个人信息及注销用户账号功能,或注销用户账号设置不合理条件	《Cloudo裸朵》(版本6.36,小米应用商店)
未建立并公布个人信息安全投诉、举报渠道,或超过承诺处理回复时限	《Cloudo裸朵》(版本6.36,小米应用商店)、《今天买买》(版本7.0.7.1,小米应用商店)

广州对223个地铁站791个出入口进行实地调研
广州地铁站口存在3个交通衔接问题

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 记者近日获悉,广州市规划和自然资源局开展“提升社区交通‘微循环’,畅通地铁衔接最后一公里”实践活动,联合广州地铁集团对全市223个地铁站791个出入口的交通衔接情况进行实地调研,并与广州地铁集团一线员工进行座谈。此外,还通过现场调查、二维码电子问卷等方式开展民意调查,共收到有效问卷9000多份,建议意见900多条。

经梳理,广州存在3个地铁站口接驳需求及现状问题。一是地铁车站周边规划道路未建成,乘客进出站困难。二是地铁站口非机动车停放区不足导致非机动车占用人行道停放,部分站点出现非机动车“围站”现象。另外,地铁站周边缺乏接驳公交站,公交、地铁换乘不便。

广州地铁集团针对问题要害,分类提出破解之法。对于运营地铁站点,规划和自然资源部门提出加快街

接道路建设,破解乘客进出站困境;规范非机动车停放秩序,提升乘客接驳体验;增设公交停靠站,强化公交地铁接驳;探索建立长效管理机制。

其中,在道路衔接方面,将打通断头路,畅通市民接驳出行。据悉,2号线萧岗站周边规划配套道路没有及时建设,导致市民绕行严重。经政府多部门合作推进,萧岗站A出入口旁云城北二路已于今年8月份开通,便利了市民进出地铁站。



乡村振兴

河源市连平县田源镇全力盘活撂荒地,推进乡村振兴

百亩撂荒地变丰收地 稳产增收一举多得

秋风送爽,岁物丰成。原本撂荒已久的田间,机器声、收割声、谈笑声,声声起伏。

“我们全程参与,看着这些荒地蝶变成丰收地,吃着辛苦种出来的番薯,我们镇村的干部都非常开心,感触很大。”今年7月份以来,河源市连平县田源镇深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,结合“党员干部直接联系服务群众”工作,对141.19亩撂荒地进行了复耕复种。田源镇党政综合办公室主任谢婷告诉新快报记者,撂荒地变丰收地,不仅盘活了土地资源,有力地推动全镇粮食稳产增收,而且为推进乡村振兴提供了保障。

■采访:新快报记者 曾贵真

140多亩撂荒地种上玉米番薯

新快报记者了解到,这140多亩复耕复种的田地分散在田源镇的长翠村、永吉村、田东村、水西村等,原本因为地处比较偏僻缺乏人员管理、水源不足等原因而撂荒了。

今年7月,在连平县委、县政府的高度重视下,田源镇深入实施“藏粮于地、



■原来的撂荒地复垦后,谢婷和其他镇村干部一起,一株株种下番薯苗。

藏粮于技”战略,高度重视撂荒地治理,专门召开了全镇盘活撂荒地的推进会,层层压实责任,将复垦任务下沉到各村,加快推进高标准农田建设,严格遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。

田源镇以“我为群众办实事”为抓手,结合“党员干部直接联系服务群众”工作,大力开展撂荒地复耕复种工作。谢婷告诉新快报记者,为了更好地推进这项工作,镇里联系了水利部门,对缺水的耕地加强了灌溉,对一些偏僻点的耕地则出动了挖土机进行平整。

在各村完成复垦的基础上,党员干部组成志愿者队伍到各村进行复耕。考虑到水源不足,也错过了水稻的种植季节,大家在这些原本的撂荒地上种上更容易生长的玉米和番薯,在大家的努力下,全镇原来的撂荒地都已被充分利用起来,复耕复种总面积达到141.19亩。

农业增产集体增收一举多得

没想到,几个月过去了,如今,之前



■长翠村原来的撂荒地变丰收地,机器正在收割玉米。

种下的玉米、番薯都迎来了丰收。这段时间,田源镇的镇村干部再次走上田间地头,看着几个月前亲手播下去的庄稼已成熟,心情非常舒畅,摘玉米、挖红薯,干得非常起劲。有些地方收玉米还出动了收割机,收割机那头边推进边收割,另一头,玉米粒就哗啦啦地落下来,装进一个个麻袋里,非常方便。

在谢婷挂点帮扶的田东村,几个月前,她跟着同事和村干部将一株株番薯苗种了下去。如今可以收成了,她又亲手将一个个红彤彤的番薯挖了出来。不知道是品种好,还是尝到自己亲手种的“胜利果实”,她觉得很鲜甜。她表示,目前各村仍在加紧收割中,收成后的大部分玉米和番薯将统一出售,具体

总产值要等全部收割完才统计。

通过复耕复种,一批昔日的撂荒地如今重现生机,田间地头随处可见农人劳作的身影。对撂荒地的开垦,不仅盘活了土地资源,有力地推动全镇粮食稳产增收,更增加了村集体的收入,为推进乡村振兴提供了保障。

田源镇党委表示,接下来田源镇将坚持高标准、严要求,建立健全务实管用的长效机制,探索更多更好的种植方式,将百亩荒地蝶变为丰产良田。

田源镇只是一个缩影,新快报记者日前从河源市乡村振兴局获悉,河源大力推进近20年来力度最大的撂荒地整治,已整治农村撂荒地19.5万亩,粮食播种面积和产量实现“双提升”。